

Природа политического лидерства

**Классификация лидерства на
основе типологии М.Вебера:
лидерство традиционное,
бюрократическое,
харизматическое**

Выполнили:
Иванов Н.
Галибина Л.,
гр.Т-114

**Лидерство – это
влияние на
других людей**



Само слово “лидер” в переводе с английского (“leader”) означает “ведущий”, “руководящий”.

*** Однако это не любое влияние, а такое, для которого характерны четыре особенности:**

во-первых, необходимо, чтобы влияние было постоянным

Во-вторых, руководящее воздействие лидера должно осуществляться на всю группу (организацию, общество)

В-третьих, политического лидера отличает явный приоритет во влиянии

В-четвертых, влияние лидера опирается не на прямое применение силы, а на авторитет или хотя бы признание правомерности руководства

* ОПРЕДЕЛЕНИЕ

Итак, *политическое лидерство* представляет собой постоянное приоритетное и легитимное влияние одного или нескольких лиц, занимающих властные позиции, на все общество, организацию или группу.

В структуре лидерства обычно выделяют три главных компонента: **индивидуальные черты лидера**; **ресурсы или инструменты**, которыми он располагает; **ситуацию**, в которой он действует и которая оказывает на него влияние. Все эти компоненты прямо влияют на эффективность лидерства.

Одна из «классических» типологий лидерства восходит к учению М. Вебера о способах легитимации власти. В соответствии с этими способами выделяется *три типа лидерства*:



* *Традиционное*

* *Бюрократическое*



(рационально - легальное)

* *Харизматическое*

- традиционное лидерство, которое основано на вере в святость традиций, обычаев.

Авторитет лидера традиционен и зачастую передаётся по наследству. Так, старший сын монарха после его смерти сам становится монархом;





Рационально-легальное лидерство (бюрократическое) - исходит из признания законности формальных правил избрания лидера и передачи ему управленческих функций.

Данный тип лидерства устанавливается через всеобщие свободные выборы, опирается на учет интересов выборщиков и лидера



- харизматическое лидерство основывается на вере в особые качества индивида, которые притягательны для народа.

В роли харизмы могут выступать такие качества, как мужество, решительность, близость лидера к народу и др.

* Характеристика российских политических лидеров

- * Если рассмотреть отечественных политических лидеров от В.И. Ленина до В.В.Путина и Медведева, то В.И.Ленину в этой цепочке принадлежит роль «отца-основателя» советского социалистического государства. Затем следует целый ряд «последователей-охранителей» — продолжателей «дела Ленина» в лице И.В.Сталина, Н.С.Хрущева, Л.И.Брежнева и др. Хотя из этой «плеяды» реально обладал качествами подлинного харизматического лидера-вождя только И.В.Сталин.
- * В лице В.В.Путина мы имеем востребованную временем фигуру лидера-созидателя, нового «собирателя русских земель», которому за «Народ и Державу обидно». И который обладает, если не всеми, то многими необходимыми качествами (включая высокий кредит доверия со стороны массы) для того, что бы вывести страну из глубокого системного кризиса и возродить ее былое величие.